

“他就是个实受的好娃”

——记把什区域服务中心把什村第一书记云

本报记者 姜俊义 陈慕菲

“走哇，叫上老云，咱们去文化站杀盘棋吧！”张大爷是把什区域服务中心把什村里出了名的棋迷，吃过午饭后，他准备召集朋友们去文化站下会儿棋。

记者跟着张大爷一同来到文化站，这里的村民还真不少，大家有的下棋，有的喝着茶惬意地聊天，孩子们在各式健身器材上玩耍，健身队的大妈们在院子里排练节目，还有不少村民在图书室借阅农技方面的图书。

张大爷告诉记者，有这么好的活动场所，还得感谢那个“实受”（实诚）的好娃娃！

张大爷讲的这个好娃娃，就是该村的第一书记云峰。

记者见到云峰的第一印象是眼前这个肤色黝黑、身体壮实、外表憨厚的小伙子，笑时露出一排整齐整齐的牙齿，略带羞涩却又十分真诚。

第一天来到把什村，面对陌生的工作环境，一切都要从头开始。为了尽快转换好角色，熟悉工作环境、熟悉村情，准确无误地把握村民所需、所盼、所想，云峰采取了一个“实在”的办法，他深入到田间地头、农户家中，进行调研走访工作。每到一处，他都仔细与村民交流，详细了解他们的生产、生活情况，耐心地听取村民建议，并在随身携带的笔记本上记录下相关内容。在一些留守老人家里，他边调研边帮老人干活。在和村民的亲切交流中云峰的调研记录本也越来越厚。云峰先后共走访了党员、群众多达90多户，村子里有多少贫困户，多少孤寡老人，多少失学儿童，他都一清二楚。这位“实受”的第一书记，就是用这样实实在在的工作方法，了解乡村工作情况，把群众冷暖记在了心中。

调研中，云峰发现，水利问题一直以来是制约把什村经济社会发展的主要瓶颈，也是村干部最棘手的问题。云峰积极与村“两委”班子沟通，共商解决办法。他邀请到旗水务局相关部门人员到把什村进行了实地调研，并就农田水利设施的问题在村委会召开了座谈会，最终新打了两眼机电井和更换了两台人畜饮水水泵，铺设机电井地埋线3000米，

衬砌渠5公里，协调电力公司争取回320千伏变压器两台，配套资金20万元，彻底解决了该村农田水利灌溉和人畜饮水难的问题。

“瞧，村里有了这两个超市呀，真气派，我姑娘想吃的零食再也不用我大姐往回捎了。”村民周大姐看着在家门口建起的便民超市心满意足地对记者说。

2015年，云峰同村“两委”班子协商，决定在村内新建两个便民超市，方便村民的日常生活需求。现在，两个货物齐备的超市已经投入使用。

一桩桩生动的事例说明，做好村官并不难，难的是要了解群众所思所想，真正为群众办实事做好事，让老百姓满意。

采访中，记者问道：“在把什村工作的这段日子，你的体会是什么？”

听到这个问题，眼前这个更像是邻家男孩的驻村书记认真的想了几秒，铿锵地说道：“我的基层工作经验少，驻村470多天以来，我的体会是又激动又担心。激动的是乡亲们对自己的肯定和信任，担心的是害怕自己做得不够好，辜负乡亲们的信赖，每一次看到他们的问题得以解决之后高兴的样子，我的心里可充实了。”

所做正如所说。云峰心里装着村民，也确实落实到了行动上，驻村470多天以来，他按村民的需求办事，村里的老人们亲切地称他为“好娃娃”。



“雷蒙公益”旅游扶贫来到我

本报讯(记者 杨鑫)2月20日，“雷蒙公益”团队携内蒙古旅游行业协会、内蒙古中商国旅、内蒙古花神蜂产品有限公司、游骑兵内蒙古大队、内蒙古股权交易中心及各爱心组织和个人来到我旗把什区域服务中心把什村，了解农村“十个全覆盖”工程，协同广大爱心游客、乡村旅游企业探索建设美丽新农村的新途径，并为贾力更小学20名贫困学生完成新年愿望。

据悉，此次贾力更小学受捐的20名孩子中，部分孩子父母离异、母亲出走，还有的父母残疾，由爷爷抚养。家庭环境的艰辛没有影响孩子们对生活的热爱。一位12岁的同学表示自己没有新衣服穿，看着邻居家的孩子穿着新衣出去玩耍，十分羡慕。一位爱心人士当即表示要为孩子购置新衣，让她过一个温暖的元宵节。

内蒙古花神蜂产品有限公司负责人现场送去慰问红包及花神蜂蜜爱心大礼包。我旗爱心团体新时代志愿者协会100余名爱心志愿者为贫困学生们送去书包、铅笔、水杯、文具盒等学习用品。内蒙古股权交易中心捐助爱心资金和伙食费。内蒙古旅游行业协会负责人刘洋表示：接下来协会策划的类似活动还有三场，更多的爱心人士可以参与进来。

期间，活动人员参观了贾力更故居、脑木汗养殖基地、并在有机蔬菜基地采摘了草莓。最后的研讨会中，来自各领域的专家表示：“公益不仅只是看望贫困学生、困难家庭，也有为开辟乡村旅游线路献策之意。应把娱乐性与观赏性结合起来，带动农民及周边市民的旅游热情。”

关于实行生活垃圾及污水

察素齐镇各住户、企事业单位、个体工商户：

为了进一步改善城镇面貌，提高环境卫生质量，给广大居民创建一个整洁优美的人居环境，我镇从即日起实行定时定点倾倒生活垃圾及污水，现将有关事宜通知如下：

一、垃圾及污水倾倒时间：每天下午7时以后至次日上午8时之前，其余时间禁止倾倒。

二、投放地点：垃圾桶、垃圾池、污水收水口。

三、严禁单位和个人将建筑垃圾乱倒乱堆，影响周边环境。

四、居民的生活垃圾，请自觉用垃圾桶或自备垃圾袋盛装好，盛装时垃圾与污水必须分开，在每天规定的时间内投放到指定的垃圾收集点，不得随手乱丢和随意倾倒垃圾。

五、企事业单位、集贸市场及各类经营场所，在生产生活过程中产生的生活垃圾(建筑垃圾和医疗、工业垃圾等按要求自行处理除外)，均须用自备垃圾桶和垃圾袋密封后，在规定的时段内进行投放，禁止随意投放。

六、镇内各单位、沿街门店、商户要自觉执行门前“三包”(即包卫生清扫保洁、包绿化管护、包摆放秩序)责任制，保证门店整洁。对各自产生的生活垃圾进行袋装密封后，在规定时段内进行投放。

七、经营冷饮、大排档、夜宵、烧烤、水果、零食等临时摊点，请自觉负责做好摊位及周边2米内的保洁工作；每日停止营业后，须及时清扫摊点经营场地垃圾并采用容器或塑料袋包装，按时投放到垃圾桶(池)。

“洁净家园、从我做起”，大家要自觉按照相关规定投放垃圾。让我们齐心协力，共同搞好察素齐镇环境卫生，创建整洁、舒适、优美的人居环境。

土左旗市容管理局

2016年2月24日

畅游九曲 祈祷平安



“游九曲”原本用于祭神，现在逐渐发展成了一种民俗活动，民间也一直有“九曲阵中一转，能活九十九”的说法。人们顺利走过九曲

阵，也就意味着一年四季平平安安，大吉大利。

图为正月十四晚，毕克齐镇大古城村村民正在游九曲。 杨鑫 摄影报道

土默特左旗精神文明建设委员会关于命名“文明小区”的公告

文明小区创建既是文明城市创建的基础，又是构建和谐社会的重要切入点。2016年，我旗在文明小区创建活动中，涌现出了一批管理有序、设施完善、环境优美、治安良好、生活便利、人际关系和谐的住宅小区，在培育和践行社会主义核心价值观，创建自治区文明旗县城和争创全国县级文明城市工作中发挥了重要作用。现将文明小区候选名单公示如下：

怡雅新居、滨河新城、金地雅苑、水晶城、清华园、怡景佳苑、京都花苑。

现广泛听取社会各界意见，接受广大群众监督。如有意见和建议，可通过电话等方式从公示之日起向土左旗文明办反映。

公示时间：2016年2月24日—2016年3月2日

联系电话：8150901

土默特左旗精神文明建设委员会

2016年2月24日